

Методическая записка к мультимедийной презентации «Твое будущее – твой выбор!»

Номинация «Профессиональная ориентация учащихся 10-11 классов общеобразовательной организации»

Обоснование актуальности выбранной темы для данного возраста обучающихся

Предлагаемая тема «Твое будущее – твой выбор!» приобретает особую актуальность для учащихся 10-11 классов, перед которыми особенно остро встает вопрос профессионального самоопределения. В этом возрасте сформирована способность самостоятельно работать, добывая информацию, вступая в интерактивный диалог в виртуальном собеседнике, не «окрашенным» каким-либо личным отношением.

Описание материала, логики его изложения

Презентация направлена на подготовку к осознанному выбору обучающимися будущей профессии, дальнейшего образования и профессиональной деятельности.

Презентация содержит теоретический и диагностический блоки. В теоретическом блоке содержится актуализация проблемы выбора профессии, рассматриваются варианты выбора учащихся разных возрастов, представляется мир профессий во всем его разнообразии, предлагается алгоритм профессионального выбора. Теоретический блок включает также информацию о выборе учебного заведения и траектории профессионального обучения. Полезной является информация об учебных заведениях территории образовательного округа. Презентация содержит видеофрагменты об одном из учебных заведений данной территории (ГБПОУ «ГК г. Сызрани»), осуществляющем подготовку рабочих и специалистов широкого спектра профессий и специальностей.

Диагностический блок позволяет провести изучение и определить профессиональные склонности учащихся. В нем используется апробированная методика Е.А. Климова.

Презентация разработана с учетом возрастных особенностей учащихся и содержит гиперссылки, схемы, видеофрагменты и аудиосопровождение. Текст презентации представлен в виде прямого обращения к пользователю, составлен доступным для учащихся языком.

Рекомендации по использованию подготовленной мультимедийной презентации другими специалистами

Материалы презентации могут быть использованы обучающимися для индивидуального ознакомления, классными руководителями в качестве сопровождения внеурочной деятельности, психологами в процессе консультирования и просветительских бесед, профориентаторами при встречах с учащимися.

При использовании презентации за пределами Западного образовательного округа необходимо дополнить ее информацией об учебных заведениях территории.

Возможность использования презентации во фронтальной, групповой, индивидуальной работе, в урочной и внеурочной деятельности

При наличии необходимого оборудования презентация может использоваться во фронтальной и групповой работе (классные часы, беседы о профессиональном выборе, элективные курсы и др.)

Презентация может быть использована в индивидуальной работе с обучающимися для самостоятельного просмотра: ориентации в мире профессий, определения сферы приложения, самодиагностики.

Разработанный продукт подходит как для урочной так и внеурочной работы.

Другие имеющиеся особенности содержания и навигации

Презентация содержит гиперссылки на справочную литературу, видеосюжеты об учебном заведении, аудиосопровождение, анимационные эффекты.